



ПРИЗЫВ

Владимирская областная общественно-политическая газета

Выходит с 19 мая 1917 года

№ 20 (27064) 28 мая 2014

www.prizyv.ru



Экс-сенатор пришел в МВД

Александр Савенков возглавил Следственный департамент Министерства внутренних дел РФ

стр. 3



Танец со смертью

Обозреватель «Призыва» стал экспертом по корриде

стр. 23

Биоэнергетика: шаг в будущее Альтернативой нефти и газу станет торф

Для достойного существования человечеству нужно все больше энергии, но запасы природных ее источников - нефти и газа - во-первых, распределены неравномерно и, во-вторых, имеют свойство истощаться.

Во Владимирской области запасов углеводородов нет. Зато есть, и в большом количестве, альтернативный источник энергии - торф, эффективное и недорогое биотопливо. В свое время он добывался в нашем регионе в большом количестве, потом торфодобыча почти была свернута, и вот теперь быстро возвращается свои позиции, причем на качественно новом уровне.

Использование торфа выгодно по многим соображениям. Прежде всего, он дешев: цена торфа в 1,5 раза ниже, чем цена угля и в 2 раза меньше цены мазута. Его запасы на территории области велики, и, таким образом, перевод местных котельных на данный вид топлива гарантирует их бесперебойную работу. Кроме того, торф экологически чистый и возобновляемый природный материал. А самое главное, в области пришли крупные инвесторы, работающие с торфом, в частности, ОАО «БИОЭНЕРГО».

Есть и еще резон. Добыча и переработка торфа важна не только для удовлетворения нужд региона, но и в качестве перспективного направления, способного выйти на самый широкий международный уровень: сегодня интерес к альтернативным источникам энергии в мире постоянно растет, и продукция из торфа может стать серьезной статьей экспорта.

Продолжение на 14-й стр.



Школа

Наступает время ЕГЭ

26 мая пройдет первый единый госэкзамен.

стр. 16

Образ жизни

Вояж на шесть соток

На майские праздники 39% владимирцев отправляются на дачи.

стр. 17

Былое

Судьба комдива Трантина

стр. 18



Инженерный центр

C - СОВРЕМЕННАЯ

K - КОМПЛЕКСНАЯ

A - АВТОМАТИЗАЦИЯ

T - ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ
ПРОЦЕССОВ



Автоматизация

- технологических процессов
- котельных, очистных сооружений
- станций водоподготовки



Промышленное программное обеспечение



Электроснабжение



Металлоконструкции

Инновационные проекты успешно реализуются, когда их разрабатывают профессионалы!

600016, г. Владимир, ул. Б. Нижегородская, 77.
Тел.: (4922) 47-52-40, (4922) 46-12-33
ec-skat@mail.ru www.ec-skat.ru

Реклама



Энергетическая безопасность страны во многом формируется на региональном уровне. Обеспечение территорий собственными топливно-энергетическими ресурсами возможно не только в зонах разработки углеводородных месторождений. Освоение и использование местных возобновляемых энергетических ресурсов, в частности торфа, позволит добиться энергетической независимости многим регионам РФ.

По результатам опроса, проведенного во время выставок и конференций Russia Power 2014 и HydroVision Russia 2014, а также по данным информационного портала «Междуродная биоэнергетика» выяснилось, что 23,8% респондентов ожидают в ближайшие 10 лет интенсивного развития возобновляемой энергетики. Показательно, что одним из приоритетных направлений энергетической стратегии России на перспективный период все очевиднее становятся использование местных возобновляемых видов топливно-энергетических ресурсов, в том числе на основе торфа. Это отражено в программных документах Минэнерго России – Энергетической стратегии России на период до 2030 года и Государственной программе энергосбережения и повышения энергетической эффективности на период до 2020 года, а также в ряде поручений Правительства РФ. К тому же предстоящие изменения в законодательстве относительно возобновляемой энергетики и рынка тепла вносят оптимизм: новые правила игры должны привлечь дополнительных инвесторов в эти секторы энергетического рынка.

Владимирская область также не имеет собственного углеводородного сырья. В условиях роста цен на традиционные виды топлива снижение

энергетической зависимости и повышение экономической эффективности предприятий ТЭК – стратегически важные направления ОАО «БИОЭНЕРГО», объединившей в себе несколько региональных производственных

пределенных биоэнергетики и биоэнергетических технологий положены в основу деятельности компании ОАО «БИОЭНЕРГО», объединившей в себе несколько региональных производственных

стаций, финансовой устойчивости, энергетической, экологической безопасности региона в частности и российской экономики в целом – путем модернизации, освоения новых передовых технологий.

Пилотный проект компании, реализуемый в Владимирской области, включает разработку торфяных месторождений с применением современных способов добычи сырья, производство торфяных брикетов и пеллет на крупнейшем как в области, так и на территории РФ предприятии

ЗАО «ЭНБИМА Групп», оснащенном высокотехнологичным и эффективным оборудованием. Важнейшая часть проекта, к реализации которой компания приступила в 2014 году, – это реконструкция отопительных сетей и модернизация устаревших угольных, мазутных и электрических котельных с заменой их на современные установки с высоким КПД для использования торфяного топлива в нескольких районах Владимирской области. Воссоздает темпов роста тарифов для конечного потребителя. Комплексные программы становятся основной конкурентоспособно-

стью. Возглавил рабочую группу заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Андрей Чайкин. В состав ее вошли руководители профильных министерств, комитетов, представители горнодобывающей промышленности, ведущих банков, а также представители 11 субъектов Российской Федерации. Владимирскую область в рабочей группе представляет Лидия Смолова, директор департамента ЖКХ региона. Включены в состав и генеральный директор ОАО «БИОЭНЕРГО» Алексей Гарбузов.

Участие представителей нашего региона еще раз подтверждает, что во Владимирской области существуют все условия для реализации инновационных энергетических программ на основе местного топлива!

Наиболее эффективной формой реализации комплексных проектов использования торфа, как местного ВИЭ, в региональной малой распределенной энергетике может стать государственно-частное партнерство. Это дает возможность привлекать средства и создавать новые высокоеффективные объекты тепло- и электрообеспечения в ЖКХ, модернизировать старевшие предприятия, снабжая их местными топливными биоресурсами, поддерживать в рабочем состоянии необходимую инфраструктуру. Такая цепочка позволит гарантированно предоставить тепловую энергию потребителям региона, минимизируя темпы роста затрат потребителей на услуги ЖКХ.

Губернатор Светлана Орлова на одном из совещаний по вопросам энергоэффективности отметил: «Мы осуществляем мероприятия по привлечению инвесторов к добыче торфа, в том числе и в коммунальной энерге-

тике. Развитие биоэнергетики и иных направлений использования данного сырья. Проводим мероприятия по обновлению и бесперспективных к разработке участков. При этом первый путь для нас видится более перспективным. В области создан биоэнергетический кластер, включающий в себя

развитию биоэнергетики и иных направлений использования данного сырья. Проводим мероприятия по обновлению и бесперспективных к разработке участков. При этом первый путь для нас видится более перспективным. В области создан биоэнергетический кластер, включающий в себя

в планах – еще около 40. После реконструкции котельных их КПД составил 84–91%. Модернизация котельных с целью их перевода на торфяное биотопливо обсуждалась и на очередном заседании межведомственной комиссии по вопросам реализации инвестиционных проектов на территории Владимирской области в начале апреля, на котором с докладом по проекту выступил генеральный директор ОАО «БИОЭНЕРГО» Алексей Гарбузов и руководитель проекта «Тепло Людям» Александр Зимин. Заместитель председателя комиссии, первый заместитель губернатора по промышленности и экономической политике Алексей Марченко подчеркнул важность использования огромных запасов местного источника энергии – торфа для укрепления и повышения эффективности региональной энергетики.

Ключевые практические задачи компании в регионе на сегодня, по словам Александра Зимина, генерального директора ООО «Тепло Людям», обеспечить промышленный запуск в установленные сроки двух новых блочно-модульных котельных на торфе, которые будут отапливать детские сады, школы и жилые дома уже в отопительном сезоне 2014–2015 гг.

Все предварительные этапы работ успешно пройдены: наложено плотное взаимодействие с департаментом ЖКХ, ведется подготовительная работа с департаментом цен и тарифов администрации региона, имеются технические и проектировочные решения новых котельных, на стадии завершения работ находится вся необходимая проектно-сметная документация, совместно с муниципальными властями идет процедура оформления земельных участков, подготовка к проведению конкурсов, внесение изменений в схемы теплоснабжения муниципалитетов.

Современные котельные, работающие на торфяном топливе, используются в этом проекте, практически ничем не отличаются от газовых с точки зрения удобства эксплуатации и надежности поставки тепла конечному потребителю: они полностью автоматизированы, позволяют обеспечивать погодозависимое дистанционное управление, отслеживать через диспетчерский пункт их ключевые параметры работы, высокий КПД котлов – свыше 85%

сможет проверить эффективность и качество работы нового для нас оборудования на биотопливе. Помимо экономической выгоды, строительство современных котельных с автоматической подачей топлива, рассчитанных на работу практически без участия человека, для нас ценно и экологической составляющей: в этом случае исключается ущерб окружающей среде, который наносился при сжигании мазута.

Немаловажно и то, что все эти проекты реализуются без использования местного бюджета и в предельно сжатые сроки. В случае успешной их реализации администрация Меленковского района планирует перевести на торф еще 8 котельных в тех населенных пунктах, где пока нет возможностей в ближайшее время провести газификацию.

Последующее обслуживание и эксплуатацию этих котельных также будет вести ООО «Тепло Людям». Эта компания сразу заявила о себе как о социально ответственной бизнес-структуре, которая намерена оказывать помощь Меленковскому району не только в улучшении качества теплоснабжения. В настоящий момент эта фирма ведет на себе проведение работ по благоустройству одной из центральных улиц города Меленки – это установка дорожных бордюрных газонов.

В Меленковском районе очень рассчитывают на успешную реализацию этих проектов, на устойчивое и взаимовыгодное сотрудничество с такими инвесторами, которые хотят и могут предложить современное решение проблем качественного и эффективного теплоснабжения.

Для нашего района это, своего рода, пилотные проекты, на которых мы



Проект современной биотопливной котельной на торфяных брикетах установленной мощностью 3 мВт в д. Тургенево Меленковского района Владимирской области

Общий объем осуществленных компаний ОАО «БИОЭНЕРГО» инвестиций в развитие торфяной отрасли области превысил 450 млн рублей. Дальнейшее развитие предполагает дополнительные вложения в регионе не менее 250 млн рублей на развитие системы ЖКХ и расширение производственных мощностей.

переработку торфа, модернизацию и эксплуатацию торфяных котельных, обеспечить промышленный запуск в установленные сроки двух новых блочно-модульных котельных на торфе, которые будут

установлены на одном из сооружений по вопросам энергоэффективности отметила: «Мы осуществляем мероприятия по привлечению инвесторов к добыче торфа, в том числе и в коммунальной энергетике. Это крайне ответственная задача, и мы готовы ее решать!» – убежден Александр Зимин, генеральный директор ООО «Тепло Людям».

Не менее важным аспектом станет обращение к рациональному и экологически ответственному использованию энергетических ресурсов. Владимирская область располагает значительными запасами торфа – более 130 млн тонн. Это одно из немногих полезных ископаемых, которые есть на нашей территории, но то, что могло стать явным экономическим преимуществом региона, не располагающего ресурсами горнодобывающей промышленности. Так что можно говорить о расширении горизонта регионального кластера благородной возникновению новых внутрирегиональных экономических связей. Проекты ОАО «БИОЭНЕРГО» как раз и нацелены на активное вовлечение в региональные предприятия в общую экономическую жизнь культуры и образования, проще говоря, сельские клубы и школы, смогут избавиться от гнета непомерных долгов поставленных энергоснестоя, которые не в силах погасить из-за отсутствия необходимого технического оборудования.

Особый акцент в компании делается на социальную составляющую бизнеса. Появление новых рабочих мест в

району нужны социально ответственные бизнес-партнеры

Глава Меленковского района Виктор Гаврилов уже длительное время на практике сталкивается с проблемой комплексной модернизации системы теплоснабжения. – Работа по реконструкции угольных и мазутных котельных в Меленковском районе ведется уже давно. И главным образом она связана с перевозом дешевых котельных на газовое отопление. Этую работу мы намерены проводить и дальше. Но переход на газ – это, как правило, долгосрочные проекты, которые непросты в организационном плане и дороги в финансовом. В таких проектах необходимо связывать сразу несколько программ, как федеральных и региональных, так и местных. Прессинг непростой и рассчитан на многие годы.

В этом смысле акцент руководства области на возможность использования местного бюджета и в предельно сжатые сроки. В случае успешной их реализации администрация Меленковского района планирует перевести на торф еще 8 котельных в тех населенных пунктах, где пока нет возможности в ближайшее время провести газификацию.

Сегодня в нашем районе реализуются два проекта компании ООО «Тепло Людям» по строительству новых модульных котельных, работающих на торфе. Одна котельная установкой мощностью 600 кВт заменит устаревшую угольную в Даниловской сельской школе. Подрядчик гарантирует пуск этой котельной уже в отопительном сезоне этого года. Второй проект предусматривает замену сразу двух котельных – мазутных и угольной – в деревне Тургенево – на одну, работающую на торфе установленной мощностью 3 мВт. В зоне обслуживания такой котельной будет школа, детский сад и жилой фонд. Подрядчик помимо строительства самой котельной взял на себя обязательства и по подводу теплотрассы.

Для нашего района это, своего рода, пилотные проекты, на которых мы



для населения, местом привлечения молодежи, эстетического развития школьников. И если сегодня на государственном уровне говорят о многих видах топлива (в том числе торфа) как об источнике энергии будущего, то эта сторона развития биоэнергетики делает его источником духовной энергии российской глубинки.

Всего на начало отопительного сезона 2015–2016 гг. компания ОАО «БИОЭНЕРГО» в лице ООО «Тепло Людям» планирует построить более 25 котельных на торфяном топливе не менее чем в трех районах Владимирской области. Второй этап строительства (более 20 новых объектов) начнется уже летом этого года при финансовой поддержке регионального отделения банка ОАО «ВТБ». Общий объем инвестиций в проект оценивается более чем в 220 млн руб.

Ольга КАЛИНИНА



Во Владимирской области успешно ведется разработка торфяных месторождений современными способами добычи